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Ιερατική Σύναξη στην Ιερά Μητρόπολη 
Μαντινείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και 
Κυνουρίας πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 15 Ιανουαρίου 
2026, στον ενοριακό Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Τρίπολης, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου και του Θεοφιλ. 
Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.
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Ομιλητές της Συνάξεως ήταν ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Βασίλειος Αθανασόπουλος και ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Σιλουανός Ιωάννου, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέου 
Άνω Πετραλώνων.



Οι δύο πατέρες ως πνευματικά τέκνα του π. Ανανία Κουστένη παρουσίασαν 
διδαχές και πνευματικά μηνύματα από την συναναστροφή τους με τον π. Ανανία, ο 
οποίος υπήρξε πνευματικός πατέρας Αρχιερέων, κληρικών, μοναχών και πολλών 
λαϊκών. Παρουσίασαν παραδείγματα από τη συναναστροφή του μακαριστού 
Γέροντος με τον Άγιο Πορφύριο τον Καυσοκαλυβίτη, υποστηρίζοντας το τρίπτυχο 
και τη σχέση κάθε ιερέως με τον πνευματικό του πατέρα, το λειτουργικό φρόνημα, 
και την αγάπη. Αναφέρθηκαν, μάλιστα, στη γνωστή φράση του μακαριστού 
Γέροντος, την οποία είχε διδαχθεί από τον Άγιο Πορφύριο, ότι «ο ιερέας οφείλει να 
λειτουργεί ό,τι κι αν συμβαίνει, και πώς αυτή αποτελεί τη μεγαλύτερη προσφορά 
του ιερέως σε ολόκληρο τον κόσμο».

Συνάμα, αναφέρθηκαν στο γνώρισμα των συμβουλών του μακαριστού πατρός προς 
έναν ιερέα σε σχέση με την αγάπη προς τον λαό, η οποία έχει πραγματική 
υπόσταση που δεν είναι άλλη από τον Σαρκωμένο Λόγο, τον Ιησού Χριστό.



Αφού, ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τους δύο ομιλητές, ακολούθως 
πραγματοποιήθηκε η διαβεβαίωση του νέου Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Στεφάνου 
Καππέ, ενώπιον της συνάξεως των κληρικών.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευλόγησε τη Βασιλόπιτα των 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας και διένειμε σε όλους 
το τελευταίο βιβλίο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου, υπό τον τίτλο «Πρότυπο Αγίου Αρχιερέως». Το βιβλίο αυτό 
αναφέρεται σε κείμενα που αποτυπώνουν την πνευματική αγωνία του Αγίου 
Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης, σε σχέση με τους ιερείς, τους νέους, τον 
διοικητικό μηχανισμό μιας Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και με το πώς εν τέλει 
οφείλει να ζει και να διακονεί ένας εφημέριος – ποιμένας.

Τέλος, δόθηκαν και διοικητικές κατευθύνσεις από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
προς τους κληρικούς.










